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KALENDÁRIUM

GRATULÁLUNK!
Magyarország köztársasági elnöke március 15. alkalmából kitüntetéseket adományozott. 

A zenei terület kitüntetettjei

KOSSUTH-DÍJAT kapott:

PERÉNYI ESZTER Liszt Ferenc-díjas hegedűművész, 
kiváló és érdemes művész
ZÁBORSZKY KÁLMÁN Liszt Ferenc-díjas karmes-
ter, gordonkaművész, kiváló és érdemes művész

SZÉCHENYI-DÍJAT kapott:

DR. SOLYMOSI-TARI EMŐKE  
Szabolcsi Bence-díjas zenetörténész, egyetemi docens, 
a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja

Átadták a Magyar Érdemrendeket és Érdemkereszteket is a nemzeti ünnep alkalmából

Magyar Érdemrend középkereszt polgári tagozat 
kitüntetést vehetett át:

DR. KOLLÁR ÉVA Liszt Ferenc-díjas karnagy, a 
Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, a Magyar 
Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsé-
gének tiszteletbeli elnöke, a Liszt Ferenc Zeneművé-
szeti Egyetem volt tanszékvezető egyetemi tanára

Magyar Érdemrend tisztikereszt  
polgári tagozat kitüntetésben részesült

GRÁF ZSUZSANNA Liszt Ferenc-díjas karnagy, 
érdemes művész, az Angelica Leánykar alapítója és 
vezetője, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 
Rendkívüli Tehetségek Képzőjének tanára, a 
Városmajori Gimnázium zenei tagozatának alapító 
vezetője

KISS–DOMONKOS JUDIT  
csellóművész, a Magyar Állami Operaház és a 
Budapesti Filharmóniai Társaság volt szólócsellistája

Magyar Érdemrend lovagkereszt  
polgári tagozat kitüntetést vehetett át:

NEUMAYER KÁROLY Liszt Ferenc–díjas 
trombitaművész, fúvószenekari karnagy, a Pécsi 
Tudományegyetem Művészeti Karának nyugalmazott 
egyetemi docense 

DR. MINDSZENTY ZSUZSÁNNA Liszt Ferenc-
díjas karnagy, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kara Művészetközvetítő és 
Zenei Intézetének nyugalmazott főiskolai docense, a 
Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek 
Szövetségének társelnöke

SZAMOSI SZABOLCS Liszt Ferenc-díjas 
orgonaművész, a Filharmónia Magyarország 
ügyvezető igazgatója és a Szegedi Dóm 
zeneigazgatója, a pécsi Szent Péter és Szent Pál 
Székesegyház volt orgonistája, karnagya és zenei 
vezetője

Magyarország Kiváló Művésze díjat vehetett át:

TARDY LÁSZLÓ Liszt Ferenc-díjas karnagy, 
érdemes művész, a Magyar Művészeti Akadémia 
rendes tagja

Magyarország Érdemes Művésze díjban részesült:

NÉMETH PÁL  
Liszt Ferenc-díjas fuvolaművész, karmester

Batthyány Lajos-díjban részesült:

PRŐHLE GERGELY, a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Stratégiai Tanulmányok Intézete, valamint a 
Habsburg Ottó Alapítvány igazgatója

BARTÓK BÉLA észak-afrikai útján gyűjtött 118 darab fonográfhengere kerül letétként a Néprajzi Múzeumba, 
amely a legkorszerűbb módszerrel digitalizálja, majd online is elérhetővé teszi a közönség számára a hengereken 
hallható anyagot. Bartók Béla 1913 nyarán indult észak-afrikai gyűjtőútjára, amelyet ugyan betegsége miatt meg 
kellett szakítania, és az első világháború miatt nem is tudott folytatni, azonban így is 118 fonográfhengerre vett föl 
dallamokat, amelyeket később lejegyzett. Bartók Béla jogutódjának, Vásárhelyi Gábornak köszönhetően a fono-
gráfhengerek idén a Néprajzi Múzeum gyűjteményébe kerülnek letétként.

STRATÉGIAI EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁST KÖTÖTT a Soproni Egyetem és a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem március 29-én. A Zeneakadémia növendékei ősztől egy hangversenysorozatban mutat-
kozhatnak be a közönségnek.     A hangversenyeket a Ligneum Rendezvényház és Látogatóközpontban tartják, de 
további koncerteket terveznek az Esterházy palotában is.

A KODÁLY FILHARMÓNIA DEBRECEN bérletes nagykoncertjeit – csaknem féléves energiamegtakarítási szü-
net után – áprilistól ismét a Kölcsey Központ nagytermében rendezik meg. 
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FEJHALLGATÓT ÁBRÁZOLÓ KOLODKO-SZOBOR A MÜPA BEJÁRATÁNÁL 
Kolodko Mihály alkotása az intézmény 18. születésnapja alkalmából került az épület elé. A Füles fantázianevű 
alkotásból folyamatosan szól a zene. Tizenöt mű csendül fel, köztük Beethoven C-dúr zongoraversenye Vásáry 
Tamás előadásában vagy Richard Strauss Négy utolsó éneke Rost Andrea tolmácsolásában, de Palya Bea és 
Avishai Cohen is megszólal.

FARKAS GÁBOR ZONGORAMŰVÉSZ ELŐADÁSÁBAN Fryderyk (Frédéric) Chopin és Liszt Ferenc műveit 
játszó okospadot adtak át a magyar-lengyel barátság napján Budapesten, a Városligetben. Az okospadot a Lengyel 
Intézet ajándékozta Budapestnek, hogy emléket állítson a két nemzet világhírű zeneszerzőinek.     Sebastian Keciek, 
a Lengyel Köztársaság budapesti nagykövete a csütörtöki ünnepélyes átadón hangsúlyozta: nagy öröm számára, 
hogy a magyar-lengyel barátság napján adják át a kulturális intézet ajándékát. Emlékeztetett arra, hogy nem mesz-
sze a Városligettől, a Hősök terén megtalálható I. László és Nagy Lajos király alakja, két olyan személyé, akik közel 
állnak mind a magyar, mind a lengyel nemzethez. Ehhez a két szimbólumhoz csatlakozik most egy harmadik az 
okospad formájában.

A MAGYAR ÁLLAMI OPERAHÁZ főigazgatói posztjára pályázik a jelenlegi vezető, Ókovács Szilveszter, Mikló-
sa Erika, Rost Andrea operaénekes, Kesselyák Gergely, az Opera első karmestere, továbbá sajtóhírek szerint Hor-
váth Ádám, Molnár Levente és Vadász Dániel operaénekes, Aczél András rendező és Alpaslan Ertüngealp karmes-
ter is. A pályázatok elbírálására, a jelöltek meghallgatására és véleményezésére a bíráló bizottságnak (április végéig) 
harminc nap áll rendelkezésére. Az előadó-művészeti törvény alapján csak a jelölt alkalmasságát kell vizsgálniuk, 
és a többségi döntés – amely alapján több jelöltet is alkalmasnak találhatnak – után javaslattételi joguk van, a 
döntést a munkáltató, Csák János kulturális és innovációs miniszter hozza meg az ülést követő harminc napon 
belül. A főigazgatói posztra tavaly év végén írtak ki új pályázatot, miután az előző pályázat eredménytelenül zárult. 
Ókovács Szilveszter 2011 óta vezeti az intézményt.

ROST ANDREA egy április 4-i sajtóbeszélgetésen elmondta, hogy visszavezetné az intézményt a nemzetközi po-
rondra, az Andrássy úti épületet a klasszikus opera játszóhelyévé tenné, összművészeti operastúdiót működtetne 
az Eiffel Műhelyházban, és népoperákat vinne az Erkel Színházba. A művész úgy látja, a jelenlegi gyakorlat, a ren-
geteg bemutató „megöli” az énekeseket, zenészeket és táncosokat, annyi a feladat.   Az énekes kiemelt célja, hogy a 
vidéki operajátszás feltámadjon. Mint fogalmazott, a kérdés megoldása a helyi városvezetésnek is feladata, de – tet-
te hozzá – számára nem elfogadható, hogy az Operaház jelenlegi vezetése nem engedélyezi a Magyar Állami Ope-
raház művészei számára a vidéki munkát. Rost Andrea újra dalesteket szervezne az Operába, az elképzelések kö-
zött szerepel egy barokk fesztivál létrehozása, az Operabál visszatérése a rendezvények közé, valamint a Budapest 
Fashion Week vendégül látása is.  

VILÁGSZTÁROK és a hazai kortárs zenei élet meghatározó előadói és szerzői tisztelegnek május 22-től 28-ig egy 
egyhetes fesztiválon a Budapest Music Centerben a száz éve született Ligeti György emléke előtt. A 2006-ban el-
hunyt zeneszerző, a 20. század egyik legnagyobb újítója tiszteletére életre hívott Ligeti 100 fesztivál tizenkét kon-
certjén korai művek, sikerdarabok és kései remekművek egyaránt hallhatók lesznek. A fellépők között lesz az izlan-
di zongoraművész, Víkingur Ólafsson, Kim Kashkashian brácsaművész, Sarah Defrise szopránénekes, valamint a 
neves brit csellista, Steven Isserlis. Az ünnepi alkalomból színpadra lép a komponista fia, Lukas Ligeti, és Buda-
pestre látogat Ligeti özvegye, a 93 éves Ligeti Vera is.

JUBILÁL A NEMZETI FILHARMONIKUS ZENEKAR. A százesztendős együttes jubileumi hangverse-
nyén, 2023. április 17-én, a Müpa Bartók Béla Nemzeti Hangversenytermében Bartók Cantata profanáját, 
Liszt A-dúr zongoraversenyét és Brahms I. szimfóniáját hallhatja az ünneplő közönség Ránki Dezső, László 
Boldizsár, Bretz Gábor, valamint a Nemzeti Énekkar (karigazgató: Somos Csaba) és a Nemzeti Filharmoni-
kus Zenekar közreműködésével, a főzeneigazgató, Vashegyi György vezényletével. A centenárium tiszteleté-
re a Nemzeti Filharmonikusok gazdag fotóalbumot jelentet meg, amelynek internetes változata mind ma-
gyar, mind angol nyelven az érdeklődők legszélesebb körével ismerteti meg száz esztendő legizgalmasabb 
relikviáit. A zenekar menedzsmentje #100 évesek vagyunk címmel honlapot készít (https://100evesekvagyunk.
hu/), melyen az érdeklődők a zenekar történetéről találhatnak fotókkal illusztrált, izgalmas tényeket és do-
kumentumokat. Film születik az együttesről, mely bemutatja az egymást követő művészeti vezetők által 
fémjelzett korszakokat. Megszólalnak benne a zenekar régi és új tagjai, valamint vezetői, történeteket oszt-
va meg a közönséggel az együttes hétköznapjairól és a művészi munka ünnepi pillanatairól, a turnékról és a 
zenekari létformáról. A film mind az említett honlapon, mind a Nemzeti Filharmonikusok YouTube csator-
náján megtekinthető.

ZENEI KÖZÉLETÜNK
 




